

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO  
1917

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Órgano de la Prensa diaria de esta Provincia

Lunes 7 de Mayo de 1917

TARIFA DE REQUERIMIENTOS...  
TARIFA DE PUBLICACIONES...  
N.º 7 254

OFICINAS: Bases Catálicas, 8, principal

TALLERES: Pazo Seco de Luena II

## Miscelánea

### El Viático

En el Hospital Militar...  
A las nueve de la mañana de ayer, se verificó en el Hospital Militar el solemne acto de dar la Sagrada Comunión a los enfermos del mismo. La procesión organizóse en la capilla del Establecimiento y saliendo al Camo por el Príncipe dió la vuelta, entrando en el Hospital.

### Cámara Agrícola

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión la Cámara Agrícola en la Cámara de Comercio.

### El amor en el Penal

Los reclusos en el Penal de Belén, José Repero Terrón y Juan Jiménez Pérez, sostenían correspondencia amorosa con una joven de Loja.

### Novillos

No hay como anunciar espectáculo los baratos para que todo el mundo acuda; eso es cosa ya olvidada. Para ganar dinero a mostones ya ha encontrado la empresa el resorte, estas cosas con poco presupuesto de gastos, y que constituyen un éxito seguro de taquilla.

### Información oficial

Se han concedido 21 días de licencia por enfermo, al guardia de seguridad de esta capital, José Montes Castillo.

### Accidente del trabajo

Se le ha comunicado al Gobernador el accidente del trabajo sufrido en la fábrica azucarera «San Pascual» por el obrero Emilio Plaza García, quien resultó con una herida en la mano izquierda y varias contusiones.

### Repartos

Se encuentra expuesto al público para el reclutamiento, en la secretaría del Ayuntamiento de Chite y Talará, el reparto de arbitrios para el corriente año.

### Cuentas de un socorro

Al Gobernador civil le ha sido remitida por el alcalde de Mecina Bembarrón, la cuenta de la inversión de dos mil pesetas que como socorro fueron concedidas a dicho pueblo, por los temporales sufridos en el año último.

### La guardia civil

La del Padul manifiesta que el vecino de Cozujar Antonio Cebrán Caballero, le ha denunciado haberle sido robadas tres caballerías de su domicilio, ignorándose quienes sean los autores.

### El mejor poste

Mermeladas Trevijano

La culpa del muchacho. Estuvo breve y esto es ya muy plausible.

Con las banderillas, cero. En suma, mientras Corchaito no haga más que lo que ayer nos dió a conocer, no alcanzará muchos éxitos en su profesión.

Vázquez anduvo más desahogado que la tarde de su debut. Es valiente y quiere intentarlo todo, pero ignora mucho todavía y de ahí los frecuentes acosones que llevó.

No lució mucho con el capote y todo cuanto hizo al veroniquear, fué encerrarse en los tableros y dejarse comer el terreno; todo por no pararse a saber despegarse con los brazos a sus dos corchetes.

Con los rehiletes, valiente en los sares de las cortas; pero nada más; eso de meter los brazos después de falsear al quiebro ni es lucido ni gustó a nadie. Su equivocación con el último bichuco fué completa y pudo costarle una cornada. Debíó aprender que estaba muy pronto y que había que llegarle a toda máquina para ganarle la cabeza e igualar bien con los palos. Se durmió, y cuando quiso reponerse ya, el torillo lo había lanzado por las alturas, estando vivo de milagro.

La muleta sólo le sirvió de estorbo, pues no le vimos ni un solo pase con quietud e inteligencia, resultando que el toro fué el diestro. Y si es con el pincho, maniobró con ventajas, entrando a matar con tranquilidad y salito para salvar el pitón y ganar la cola por pies. Así no se practica la suerte del volapié. De la colocación de acero, baste decir que sus dos enemigos murieron de estocadas bajas y pescuerceras.

En conjunto, que fué otra cosa muy distinta de la primera tarde. Y eso que ayer fué sacado en hombros y todo, de la chiquillería.

Como novedad del espectáculo nos encontramos con que vestía por vez primera el ternio luminoso el Niño de los pases, así bautizado porque es la corrida de Joselito el Gallo se arrojó al suelo, y con mucho valor dió varias pases que provocaron una clamorosa ovación.

Pues bien, si me toman juramento diría que este Niño, no es el Niño aquél. Ayer no le pude apreciar otra cualidad que el valor... y eso, tan sólo en algún que otro momento. En lo demás, está completamente pez. ¡Vaya unas hechuras y unas maneras de banderillar! Que aprenda mucho, pero mucho, y si sigue valiente, entonces podrá dar algo de sí.

Las cuadrillas muy activas. Bregaron mucho y con acierto España, Zúñiga, Montenegro y Cuevas; con los rehiletes, los mismos.—M.

## TELEGRAMAS

### El Rey en Sevilla

Madrid 6

#### La llegada

En el expreso de Andaluces llegó esta mañana a Sevilla el Rey, a quien acompañaban el ministro de Instrucción pública señor Francos Rodríguez, el director de primera enseñanza señor Royo Villanova, el señor Altamira y otras personalidades.

Recibieron al Rey las autoridades, numerosos individuos de los Congresos de Arquitectos y de las Ciencias, distinguidas personas y un público numeroso.

Una compañía de infantería con bandera y música, tributó al Monarca los honores de ordenanza.

Don Alfonso, después de saludar a las personas que le esperaban y de revisar las fuerzas militares, montó en un automóvil y se trasladó al Alcázar.

En el trayecto había numeroso público que tributó al Rey entusiastas ovaciones.

#### Petición de los estudiantes

El ministro de Instrucción pública se trasladó al Gobierno civil, donde se hospeda.

A poco de hallarse en su alojamiento, le visitó una comisión de estudiantes de Derecho Penal, los cuales le pidieron la concesión de pensiones para visitar los establecimientos penales de España.

El señor Francos le prometió hacer cuanto esté de su parte para complacerles.

#### El Congreso de arquitectos

La clausura

Algún tiempo después de llegar al Rey, se verificó en la sala de Murillo, del Museo, la clausura del séptimo Congreso nacional de Arquitectos.

Presidió el acto el Monarca, a quien acompañaban el cardenal Almaraz, el Capitán general, el Alcalde, el ministro de Instrucción pública, el Gobernador y el presidente de la Diputación.

También se hallaban en el estrado el jefe del partido conservador señor Dato y otras personalidades.

El secretario del Congreso dió lectura a las conclusiones aprobadas y anunció que la próxima reunión se verificará en Zaragoza el año 1919.

A continuación, el presidente del Congreso, señor Velázquez Boscos, leyó un discurso exponiendo las aspiraciones de los arquitectos españoles.

Es necesario—dijo—mejorar el carácter artístico de las poblaciones históricas españolas, para lo cual solicité el apoyo del Rey, así como también para conservar las valiosas ruinas de Italia.

A continuación leyó el alcalde otro discurso.

Tras esto se levantó el Rey, quien fué acogido con una entusiasta y prolongada ovación.

Don Alfonso leyó el siguiente discurso: «He seguido con extraordinario interés vuestro trabajo.

En todas las actividades españolas se advertían señales inequívocas de energía y fe en la acción propia.

De los trabajos realizados, me parece el más característico el dedicado a examinar la reforma y ampliación de las ciudades artísticas e históricas.

Las ciudades poseen, como las personas, una fisonomía y un carácter propio, que debe transmitirse de generación en generación.

El influjo de los arquitectos, en la parte económica de la construcción y en el respeto social que surge de las relaciones entre los dueños de los capitales para construir fincas y los obreros que han de edificarlas, es notorio.

Hoy que una parte del mundo se entrega a la devastación y arruina espléndidas ciudades, es bueno que nosotros nos preocupemos de engrandecer las poblaciones viejas con nuevas, amplias e higiénicas barriadas, llenas de salud y vida.

En los actuales difíciles momentos, la energía de España se manifiesta en obras que corresponden a la neutralidad en que vivimos.

El Rey terminó felicitando a los arquitectos por la labor que han realizado.

El Monarca fué ovacionado largamente.

El mejor poste

Mermeladas Trevijano

### El Congreso de las Ciencias

Acto trascendental

Preside el Rey

Desde Sevilla dan cuenta de haberse verificado hoy solemnemente, la inauguración del sexto Congreso de las Ciencias.

El acto ha tenido efecto en el teatro de San Fernando, que había sido adornado espléndidamente con tapices, plantas y guirnaldas, y decorado por notables artistas del Ateneo.

Comenzó el acto a las once y media de la mañana.

La concurrencia era numerosa y distinguida, formando parte de ella muchas señoras.

Ocupó la presidencia el Rey, sentándose a derecha e izquierda de S. M. el señor Dato, el rector de la Universidad de Oporto señor Gómez Texeiro, el inventor señor Torres Quevedo, el director general de primera enseñanza señor Royo Villanova, el señor Altamira, las autoridades y los presidentes de los centros de cultura.

#### Saludo a los congresistas

Abierta la sesión y previa la venia del Rey, el rector de la Universidad de Sevilla dió lectura a un discurso en cuyos primeros párrafos saludaba al Monarca y a los congresistas.

Después describió los afanes y anhelos de Sevilla por el engrandecimiento de la Patria.

Terminó repitiendo su saludo a todos y especial a los congresistas lusitanos.

#### Saludo de Portugal

El Rey concedió la palabra al rector de la Universidad de Oporto, quien al levantarse a hablar fué saludado con una caudalosa ovación.

El señor Gómez Teixeira leyó en portugués un discurso, en el que tributó un respetuoso saludo a don Alfonso XIII, al Rey inteligente e ilustrado, cuyo espíritu bondadoso, asombro del mundo, ante la catástrofe actual ejerce de mensajero sobre los pueblos en lucha, llevando la alegría a muchos hogares y la esperanza a otros, enjugando lágrimas y mitigando dolores.

Expresa después la profunda alegría con que recibieron los portugueses la invitación para asistir a este concurso de sabios españoles, a quienes saluda efusivamente en nombre de los compañeros de Portugal, que están reconocidísimos a los españoles.

Termina haciendo votos porque la alianza entre las Asociaciones portuguesas y españolas de Ciencia preste su concurso para el restablecimiento de las relaciones entre ambos países, que al realizarse, contribuirá poderosamente al engrandecimiento de la Ciencia en nuestra Península.

Al terminar su lectura el señor Gómez Teixeira, estalló una entusiasta ovación.

#### Discurso de Dato

Seguidamente, el ex presidente del Consejo, señor Dato, leyó un importantísimo discurso.

En él, después de saludar al Soberano, desarrolló un tema relacionado con los conflictos obreros, exponiendo doctrinas sociológicas, muy atinadas para resolver las cuestiones entre el capitalismo y el trabajo.

Algunos párrafos arrancaron prolongados aplausos. Al final estalló una gran ovación.

#### Discurso del Rey

A continuación se levantó el Rey y dió lectura al siguiente discurso: «Quiero dar testimonio veheméntísimo del interés de España por este Congreso, donde alardeará su poderío en la Ciencia.

No sólo debemos mantener íntegro el territorio material de la Nación. También el territorio espiritual requiere entendimientos que lo cultiven y almas ardientes que lo defiendan.

De todos necesita la Patria, que recibe homenajes en la oración, en el trabajo, en el laboratorio, en el taller, con las armas y los libros, en la cátedra, donde se enseña y en la vida colectiva, donde se aprende.

De vosotros necesita España especial apoyo, pues sois la representación del esfuerzo mental.

Ensalza los prodigios maravillosos de la Ciencia y sus descubrimientos, y añade: Actualmente, una gran lucha en-

sangrienta campos que fueron prósperos y destruye ricas ciudades.

Por ventura, hemos podido, manteniéndonos en una estricta neutralidad, consagrarnos a obras de carácter pacífico.

Proezas tiene también la paz, como son los descubrimientos que modifican leyes consideradas antes como eternas; prodigios de Mecánica y Electrotecnia; viajes a través del mundo microscópico que proporcionan beneficios incalculables a la vida humana.

Puesto el pensamiento en la Patria, trabajemos para que pueda decir a los combatientes: «Mientras luchasteis en los campos de batalla, España fué guardadora fiel de los atributos de la paz, que brinda al mundo dulce y bienhechor sosiego.»

El discurso de Don Alfonso produjo gratísima impresión.

La concurrencia tributó al Rey una delirante ovación.

El Monarca declaró inaugurado el Congreso de las Ciencias y con esto terminó el acto.

#### El Rey y Portugal

Cuando terminó el Rey su discurso y cesaron los aplausos, el Monarca se dirigió al rector de la Universidad de Oporto y le dijo: «Tengo la alta distinción de saludar en la ilustre persona del rector de Oporto a la amada nación hermana que comparte con nosotros el sol de la raza ibérica.

Puedo manifestarle sinceramente, que todos los españoles, con su Rey, quieren con profundo amor a Portugal.

Afirmo, que una de las más grandes satisfacciones de mi vida la recibí al confiarle Portugal la salvaguardia de sus intereses en los países enemigos.

Por esta designación estoy profundamente agradecido al país hermano y aseguro, que por todos los medios procuraré hacerme digno del honor recibido.»

Las palabras del Rey, dichas con gran sinceridad y cariño, entusiasmaron a los congresistas y aumentaron los aplausos.

El Monarca tendió sus manos al Rector, quien emocionadísimo, se las estrechó efusivamente.

#### Notas políticas

Madrid 6

#### Declaraciones de Dato

El periódico de París *Le Petit Parisien* publica hoy unas declaraciones del señor Dato.

Ha dicho éste, que siendo jefe de partido está obligado a guardar extrema reserva.

Si hiciera declaraciones francófilas entusiasmas—añadió—no servirían para nada, pero pudieran paralizar mis esfuerzos, si fuera llamado a gobernar.

Respecto al discurso del Sr. Maura dijo, que no habló en nombre del partido conservador.

El Sr. Maura ha hablado en nombre de unas cuantas personas, pero no puede representar al partido conservador, del que no es jefe.

Respecto a la política del partido conservador, dijo: «Hemos observado siempre la neutralidad, pero preocupándonos de los intereses del país.

El sentimiento de la dignidad nacional es favorable a una estrecha entente con Francia e Inglaterra, considerando una necesidad, como lo proclama el señor Maura.

Respecto a las reivindicaciones que ha formulado el señor Maura acerca de Gibraltar y Marruecos dijo el señor Dato, que todo eso sería encantador, pero que en estos momentos hay alguna candidez en semejantes propósitos.

#### Toros

Madrid 6

#### En Madrid

Con un lleno completo se ha celebrado la quinta corrida de abono. Se han lidiado toros del duque de Veragua, que han sido superiores.

Primero.—Gaona muleta regularmente, para una estocada caída y atravesada. (Pitós).

Segundo.—Celía hace una faena valiente y receta una estocada contraria.

Al herir, la res lo empitona y derriba.

El diestro intenta levantarse y entonces el toro le da una cornada en

la cara, que le desgarra el latío superior y el tabique nasal.

Tercero.—Fortuna hace una faena lucida, despatchando con una estocada caída. (Ovación).

Cuarto.—Gaona tora de muleta con precauciones y atiza una estocada baja. (Pitós).

Quinto.—Gaona cuelga cuatro pares buenos de banderillas.

Con la muleta ejecuta una faena larga y valiente, a la que sigue media estocada buena y un descabello al tercer intento. (Palmas).

Sexto.—Fortuna, bien con la muleta, da dos pinchazos y una estocada atravesada.

#### En Valencia

El lleno es completo.

Los toros del duque de Veragua resultan superiores.

Paco Madrid, muy bien en el primero y superiorísimo en el cuarto, el cual lo cogió y corneó, aunque sin consecuencias. Se le concedió la oreja.

Saleri, valiente en su primero y mediano en el quinto.

Silveí, bien en uno y regular en otro.

Dos capitalistas que se arrojaron al ruedo, fueron cogidos, recibiendo ambos lesiones de importancia.

#### En Bilbao

Los toros de Contreras han sido buenos.

Joselito ha estado mal en dos de sus toros y aceptable en uno.

Belmonte, regular en uno, bien en otro y superior en el último, del que se le concedió la oreja.

Hubo un séptimo toro que fué despatchado aceptablemente por Le-cumberri.

#### En Barcelona

Los novillos de Salas, han cumplido.

Zarco, mal en el primero y cuarto. Amuedo bien en el segundo y superior en el quinto, del que ganó la oreja.

Pelayo, bien en sus dos toros.

#### En Linares

El ganado ha cumplido.

Lagaritillo III ha estado superior en sus dos toros, tanto con la muleta como con el estoque.

Se le concedieron las orejas de sus dos víctimas.

Con el capote ha estado muy bien, haciendo magníficos quites.

Llamas estuvo bien en su primero y superior en su segundo.

El último toro saltó al tendido.

Lagaritillo, derrochando valentía, derribó al toro de las gradas y lo apuntilló.

El público le tributó una gran ovación.

#### La guerra europea

Madrid 6

#### La lucha germánica

Informe oficial

El parte oficial publicado hoy en Berlín, dice así: «Frente occidental.—Ejército del príncipe heredero Rupprecht. Frente a Arras rechazamos inertes avances ingleses.

Al Sur de Cambay los ingleses sufrieron considerables bajas en un raid.

En un ataque de anchura de tres kilómetros, entre Villiers y Gonnoliem, el enemigo no logró ventaja alguna.

Hoy se han malogrado varios intentos del enemigo en distintos puntos.

El número de prisioneros hechos ayer, asciende a 672 soldados.

También hemos cogido 20 ametralladoras y 50 fusiles.

Ejército del duque Albrecht.—Sin novedad.

En luchas aéreas, el enemigo perdió 14 aparatos. Describimos además dos globos cautivos.»

#### En Francia y Bélgica

El parte de las tres

El comunicado oficial publicado esta tarde en París, es como sigue: «Al Noroeste de Soisson, los alemanes dieron en el transcurso de la noche numerosos contraataques, con importantes efectivos contra las posiciones conquistadas ayer, siendo particularmente encarnizada la lucha en las regiones de Laffaux, Norte de la granja Froidemont, Norte de Bray, Laconois y Noroeste de Cerny.

En todas partes los alemanes vieron rotos sus esfuerzos. Las olas de asalto fueron rechazadas por nuestro fuego, a la bayoneta.

Hemos conservado íntegras todas nuestras posiciones y todo el terreno conquistado, donde están organizándose nuestras tropas.

Queda confirmado que los alemanes sufrieron sangrientas pérdidas, tanto durante el combate de ayer, como en los contraataques de anoche.

En resumen, las operaciones realizadas los días 4 y 5 de Mayo, juntamente con las operaciones británicas, nos han hecho dueños de la mayor parte de la altura atravesada por el camino de Damas en un frente de 30 kilómetros.

Hasta ahora van contados 5.800 prisioneros, incluso 150 oficiales, entre ellos varios jefes de batallón.

Hemos capturado 17 cañones, varios de artillería pesada.

Al Noroeste de Reims y en Champagne ha habido acciones violentas de artillería.

Al Noroeste del monte Cornillet nos apoderamos de un punto de apoyo fortificado y rechazamos, después de un vivo combate, dos tentativas alemanas contra nuestras trincheras de la región del monte Alto.

También fracasó un golpe de mano enemigo hacia Maisons de Champagne.

El resto del frente no hay ninguna acontecimiento importante que señalar.

Aviación.—En la madrugada del día 4, lanzaron nuestras escuadrillas de bombardeo 2.500 kilos de explosivos sobre establecimientos militares, estaciones y vivaque enemigos, particularmente sobre las fábricas de Hagondange, estallando varios incendios en los sitios bombardeados.

Durante la jornada del 4 derribaron nuestros pilotos tres aviones alemanes y otro aparato enemigo, por el tiro de nuestros cañones especiales.»

#### Italia en la guerra

Parte oficial

El parte oficial dado hoy a la prensa de Roma, está concebido en estos términos: «La artillería enemiga ha demostrado más actividad en los frentes de Trentino, Astico y meseta de Asiago.

En el frente de los Alpes Julianos la artillería enemiga ha tenido más actividad, como también en la región de Gorizia y Sur del sector de Carso.

Después de una preparación de artillería, el enemigo consiguió apoderarse de uno de nuestros puestos avanzados al Sudoeste de Gorizia.

Otro ataque contra nuestras posiciones del Carso fué rápidamente rechazado.»

#### Ocasión

A los coleccionistas de sellos

Se compran, se venden y cambian sellos de Correo de todo el mundo, especialmente de viejo correspondencia, desde el año 1850 a 1870 de Isabel II. Diríjase a Luigi Villani, Paceta de Piedra Santa, 2 y 4.—Granada.

Los caramelos mata-lombrices y purgantes F. Catalá favorecen la dentición.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor del estómago.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del «ARRABAL DE MADRID

CHOCOLATES
CAFES MOLIDOS Y EN GRANO
TEAS TAPIOCAS

COMPANIA COLOMBIA
CASA FUNDADA EN 1858

AGUA MINERAL
NATURAL
NUEVOS MANAN
TIENES EN
Loeches

Peñagallo

Depurativa
Antiarritmico
Antihéptica

El más suave PURGANTE.—Pida Vd. botella de una dosis.—Oficinas: Montera, 29.—Madrid
DE VENTA: En Farmacias y Droguerías

Asombrosa y verdadera realización
VENTA EN LIQUIDACION

Nueva y extraordinaria rebaja del 40 por 100 de descuento en todos los artículos

Grandes gangas en cortes de traje para caballero, de los que hay grandes existencias y de las mejores calidades.

Verdadera ocasión en cortes de vestido para Señora

Precios baratísimos para todos los géneros de primavera y verano

A todos conviene visitar este Establecimiento antes de decidir sus compras en la seguridad de que comprará más barato, pues esta casa no se utiliza de la gran subida que tienen todos los géneros.—Esta realización es a precios completamente fijos, la venta por metros y al contado de presente, sin darse muestras ni géneros a vista.—Las horas de venta son desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche.

LAS AMÉRICAS

Príncipe, 7 = GRANADA = San Sebastián, 9

AURORA Compañía Anónima de Seguros
BILBAO
CAPITAL COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO, 5.000.000 de pesetas.
Subdirector para las provincias de Granada.
Don Miguel García Carli.—Mesones, núm. 62.

ACCIDENTES NERVIOSOS
Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN, Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junquera, Madrid Pérez Martín y Compañía, calle Alcalá, 9. Centros de específicos y buenas farmacias

quiere V. comprar barato, visite con preferencia los almacenes de tejidos EL LEON
No cesaremos de hacer presente al público, que esta casa, sin tener que recurrir a COMBINACIONES ENGAFOSAS, es la que más barato vende, como lo prueban las importantes ventas que diariamente realiza.
Precios seriamente fijos — Ventas al contado
En LEON.—Mesones, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98.

Ingenieros Agrónomos
Academia preparatoria dirigida por los Ingenieros del Cuerpo
D. José A. de Dteyza y D. Ernesto de la Serna
Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial
ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS
Libertad, 15.—MADRID.—Éidanse catálogos.

No más arrugas y pecas!

Si queréis ser blanca y hermosa. Si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el

Agua Argentina

que quita en pocos días las pecas manchas, arrugas y paño del emba-gazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que pueden usarla hasta los niños de pecho y de un delicioso perfume.
Frasco grande, 6 pesetas.

Depositarlos en Madrid: Señoras Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Perfumera La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos 29.—Perfumera La Giralda, Reyes Católicos, 47 duplicado, y Zacafin, 40.—El buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Se vende una casa de moderna construcción, con dos pisos y bajos, en módico precio.—Para tratar, en los almacenes de San José, Reyes Católicos, 25.

8.º Tercio de la Guardia Civil

El día 15 del actual, a las once, se celebrará concurso público en la casa-cuartel de la Guardia Civil de esta capital, para adjudicar el servicio de la cantina de la misma que comprende de comidas y venta de géneros de comestibles.

El pliego de condiciones y modelo de proposición que han de servir para la contratación de dicho servicio se hallarán de manifiesto en la expresada casa-cuartel (Oficina de la Sub-inspección del Tercio).

San Francisco de Asís

Taller de carpintería de José Alarcón
En este acreditado taller encontrará el público toda clase de trabajos de carpintería antigua y moderna.—Puntitud y economía.—Verónica de la Virgen, número 3.—GRANADA.

Gran Sicer Tavira

Especies vegetales para preparar tres litros de un exquisito licor tónico, estomacal y digestivo.—Precio de la caja, una peseta.—Depósito en Mirada, Droguería del Santo Cristo

Para relojes buenos y baratos
Francisco Díaz Serrano
MESONES, 30.
Se compra plata y oro.

Modista Se confeccionan toda clase de ropas a precios muy económicos.—Bernarda Olmo, Elvira, 145.

ANISOSA
Solución Benedicto
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 6,50 pesetas.
de glicero-fosfato de cal con CAOSOTAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Fresco, 2,50 pesetas.
DEPOSITO:
Dr. BENEDICTO, E. BERNARDO 11, MADRID
De venta en la FARMACIA de D. N. MONTES GARZON
REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

Abonos y primeras materias
CARRILLO Y COMPAÑIA
Sulfato de Amoníaco, Nitrato de Sosa, Superfosfato de 18/20, Superfosfato de 16/18
Abonos orgánicos con fórmulas especiales, para toda clase de cultivos
Dirección y Oficinas, Alhóndiga, 11 y 13.—GRANADA.
Fábrica de ETER SULFURICO en Hiarfe.

Agendas Bailly-Baillière para 1917
Agenda de Bofete
MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria
Agenda Culinaria
Agenda de Bolsillo
AGENDA Médico-quirúrgica
CARNET O AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES

Barbería Muñoz Hermanos—Plaza de la Marina, número 15.—Servicio esterado.
Tapicería
Eduardo Fernández Rivera, se ofrece al público en general para todo lo concerniente a ramo de tapicería y barnizado de toda clase de muebles en su nuevo domicilio.—Avenida de la Virgen, 12.

Farmacia moderna
PRINCIPE, NUM. 10,
Antonio Coriés Contreras
Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros. Consulta médica diaria.
Despacho permanente.

Muebles de ocasión
Un magnífico lavabo con luna y tablero de mármol, una cama de nogal con somier para matrimonio, dos mesedoras de regilla, un repostero con piedra de mármol, cuatro sillas comedor, una mesa, varios cuadros, y otros enseres, todo por 50 duros.
Información en la consejería del Centro Artístico, de 8 a 9 de la noche

EL DEFENSOR DE GRANADA
Reyes Católicos, 8, principal
En nuestras oficinas, Reyes Católicos, 8, principal, se suscribe a la revista La Moda Práctica que por su claridad y utilidad no debe faltar en ninguna casa.
PRECIOS DE ESTA SUSCRIPCIÓN
En Granada, un mes, 0,50 pesetas. Provincias, tres meses, 2,25 ídem
Los propietarios de fincas urbanas encontrarán en nuestras oficinas recibos de inquilinato, al precio de 75 céntimos libretas de 100 hojas.
Tarjetas, circulares, cambios prospectos, facturas y od clase de trabajos de imprenta.

Géneros Blancos, encontrará usted en esta casa surtidos completos
Nuestra HOLANDA DE LOS JUEVES tiene una calidad insuperable; cuando la vea
lavada y conozca su resultado será Vd. un decidido propagandista
La tenemos a la venta exclusivamente ese día todas las semanas
ALMACENES LA PAZ

Los hijos del delito
POR EMILIO RICHEBOURG
RAMON SOPENA, EDITOR
Provenza, número 95.—Barcelona

Presle, esta desgraciada cuya existencia había sido maltrecha, le pareció por un momento menos digna de compasión que ella; por lo menos no lleva, pensó, un apellido deshonrado.
Pero de ese crimen odioso de su marido, de esa cobardía sin nombre, había nacido un niño. ¿Qué había sido de él? La madre privada de juicio no podía conservar a su hijo, y por eso sin duda se lo debieron quitar. Así lo comprendía la marquesa. ¿Pero dónde lo habían puesto? ¿A qué manos habrían confiado su infancia? Por criminal que fuese el marqués, no podía creer que hubiera abandonado cruelmente a esa inocente criatura, o que la hubiese hecho desaparecer por no tener que temer un día a ese testimonio viviente de su infamia.
En opinión de la marquesa, el

nino debía existir, existía. Así, pues, para acabar su obra de reparación era preciso que encontrase a ese hijo ilegítimo de su marido y se lo devolviese a su madre.
—Mi querida amiga—dijo después de un momento de silencio,—en partes había adivinado yo lo que usted me acababa de contar; sin embargo, no suponía que ciertos hombres fuesen tan miserables... ¡Ah, pobre víctima, no hay vergüenza para usted en su desgracia; ante las mujeres más honradas y las más puras, ante mí sobre todo, tiene usted el derecho de levantar la cabeza muy alta!... Recobré valor y espero: puede usted contar con Leonor de Blancheville, marquesa de Presle. Tengo el presentimiento de que su hijo existe; sí, Dios, que es bueno y justo, se lo habrá guardado. Después de tan crueles sufrimientos, le debe la dicha de la maternidad. Su hijo le será devuelto.
—¡Oh, si Dios permite que encuentre a mi hijo y que vuelva a ver a mi hermana, no me acordaré del daño que me han hecho!

—exclamó Leontina juntando las manos.
—A su hermana la verá usted pronto, se lo prometo. Tengo motivos para creer que vive en París. Pero mañana veré a una persona que me dará informes completos sobre su familia. Ahora voy a marcharme, pero nos veremos pronto, quizás mañana por la noche.
Las dos mujeres se besaron. Un instante después, Leontina Landais entraba en su habitación y la marquesa de Presle emprendía el regreso de París.
Edmea la esperaba con impaciencia, y apenas llegó al hotel su madre acudió presurosa a verla. La marquesa la besó en la frente.
—Adivino que no tienes ninguna buena noticia que darme—dijo la niña tristemente.
—Desgraciadamente no, querida hija mía. A pesar de todas las pesquisas, nada se ha podido averiguar todavía sobre el paradero de Clara.
—¡Quizás haya muerto! ¡Oh, es horrible!
—Tranquilízate, esa desgracia no es posible.

—Pero en fin, querida mamá, ¿cómo es que no la pueden encontrar?
—Es un misterio que se aclarará.
—¡Pobre Clara!—murmuró la joven.—Su madre y su novio deben sufrir mucho.
La marquesa entregó la mantelita y el sombrero a su camarera y volvió al lado de su hija.
—¿Sabes si tu padre está en casa?—le preguntó.
—No está—respondió Edmea cuyo semblante tomó un nuevo matiz de tristeza.
La señora de Presle ahogó un suspiro. Jamás delante de sus hijos había dejado escapar una queja contra su marido; pero Edmea, al verla llorar, había sospechado su pena y la causa de sus lágrimas. Respetando el silencio que guardaba su madre, la joven no se había atrevido a dirigirle una pregunta que hubiese podido ser indiscreta; pero madre e hija se entendían con la mirada, y se comprendían con los ojos.
—Querida mamá—añadió Edmea—te he de prevenir que Gustavo no comerá con nosotros, y

me ha dicho que tampoco vendrá esta noche.
La señora de Presle sonrió amargamente.
—Alguna jira alegre, sin duda—dijo.
—No sé. Ha venido mientras no estabas tú, con dos amigos, los señores Edmundo Fourmies y Arturo de Guerle. Parecían muy ocupados, y han estado un rato hablando encerrados en el cuarto de Gustavo. He notado que mi hermano estaba muy agitado, y sus ojos miraban en un modo singular, su aspecto era preocupado y de inquietud, por lo que casi me he asustado. Le he preguntado qué era lo que le pasaba y me ha contestado bruscamente: «Déjame tranquilo, los asuntos de los hombres no interesan a las niñas». He tratado de insistir, pero ha vuelto la espalda y se ha marchado con sus amigos.
Entregada por completo a sus pensamientos, la marquesa escuchó distraída las palabras de su hija, y no les concedió la importancia que merecían. Un cuarto de hora más tarde, ya no se acordaba de ellas.

Ya sola en su habitación, escribió las líneas siguientes a Alberto Ancelín:
«Distinguido señor: Así que reciba usted esta esquela, venga; le espero con impaciencia. Tengo absoluta necesidad de hablar con usted. ¿Será necesario añadir que se trata de la desgraciada leca que vimos en la fiaca de los Sorbiers y por la cual usted se interesó tan vivamente.
«Si no puede usted venir esta misma tarde, le aguardo mañana antes de las doce.
«Reciba la expresión de mis más distinguidos sentimientos.
«MARQUESA DE PRESLE.»
Cerrada la carta, llamó a la camarera a la cual dijo:
—Haga llevar por un lacayo esta carta inmediatamente. Para que vaya más pronto que tome un coche. Si la persona a quien va dirigida no se encontrara en su casa, que deje de todos los modos la carta.
La camarera salió. Un momento después la mar-

quesa se encontró con su hija en el comedor. Comían las dos solas. Abandonaban la mesa cuando el lacayo iba a dar cuenta de su comisión.
El señor Ancelín había salido y no volvería hasta muy tarde, por lo que dejó la carta a la portera, siguiendo las instrucciones de la señora marquesa, recomendándole mucho que la entregara al señor Ancelín tan pronto como volviere.
El modo como Edmea miró a su madre era una interrogación.
—Pues bien—dijo la marquesa con una dulce sonrisa,—no te había anunciado yo que el señor Ancelín volvería?
—Porque tú le llamas.
—No podía venir sin invitarte nuevamente. Necesito unos informes que él únicamente me puede dar.
—¡Ah, era por eso!...
—Sí respondió la marquesa rodeando el talle de su hija con el brazo;—pero, cuando haya hecho lo que debo por los otros, me ocuparé de tu felicidad.
Edmea se estremeció; para ocultar su rubor ocultó su cabe-